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Po streľbe na premiéra Roberta Fica v Handlovej, ktorý bol postrelený pred Domom kultúry, krajina je v šoku. Premiéra previezli do
nemocnice v kritickom stave, zatiaľ čo útočníka zadržali.

Roberta Fica (Smer-SD) po rokovaní vlády v Handlovej postrelili pred Domom kultúry, keď išiel medzi ľudí. Útočníka zadržali a premiéra
previezli ihneď do nemocnice.

Zhrnutie najnovších informácií:

premiér bol prevezený do nemocnice a je v kritickom stave

útok bol podľa ministra vnútra Matúša Šutaja Eštoka politicky motivovaný

útočníka zadržali a podľa medializovaných informácií má ísť o 71-ročného Juraja C. z Levíc

schôdza parlamentu bola prerušená do utorka 21. mája

na incident reagujú politici aj zahraničie

Zobraziť fotogalériu k článku:

Streľba na premiéra Roberta Fica (fotografie)

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/postrelenie-fica-v-handlovej.mp4

Mimoriadny online

minúte po minúte

22:45 Šok z útoku na slovenského premiéra na sociálnej sieti X vyjadrila aj predsedníčka Európskeho parlamentu Roberta Metsolová. „V
mene europarlamentu dôrazne odsudzujem tento násilný čin. V tejto ťažkej chvíli som v mysli s ním a jeho rodinou,“ dodala.

22:32 Akúkoľvek formu politicky motivovaného násilia označila v súvislosti so streľbou na slovenského premiéra predsedníčka českej
Poslaneckej snemovne Markéta Pekarová Adamová za úplne neprijateľnú. „Robertovi Ficovi prajem skoré uzdravenie bez trvalých
následkov,“ uviedla Pekarová Adamová. Informuje o tom spravodajský portál TN.cz.

„Je to hrozný čin, ktorý nie je ničím ospravedlniteľný. Je to niečo nepredstaviteľné a samozrejme verím, že to pre pána premiéra nebude
mať fatálne následky. Mali by sme urobiť všetko pre to, aby sa nič podobné už nestalo,“ vyjadril sa pre TN.cz predseda českého Senátu
Miloš Vystrčil.

22:01 Pri atentáte na premiéra Roberta Fica je podľa politológa Gabriela Eštoka z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach politický motív vysoko pravdepodobný.

21:41 Generálny tajomník Severoatlantickej aliancie Jens Stoltenberg na mikroblogovacej sieti X napísal, že je „šokovaný a zhrozený zo
streľby na premiéra Roberta Fica“. Dodal, že predsedovi slovenskej vlády praje veľa síl na skoré uzdravenie. „Moje myšlienky sú s
Robertom Ficom, jeho blízkymi a obyvateľmi Slovenska,“ konštatoval šéf NATO.

21:22 Znepokojenie zo správy o útoku na slovenského premiéra Roberta Fica vyjadril americký prezident Joe Biden. „Jill a ja sa modlíme
za rýchle uzdravenie a myslíme na jeho rodinu a ľudí na Slovensku. Odsudzujeme tento hrozný akt násilia. Naša ambasáda je v úzkom
kontakte s vládou SR a je pripravená pomôcť,“ uviedol Biden vo vyhlásení zverejnenom na internetovej stránke Bieleho domu.

21:07 Bezpečnostný expert Zdeněk Zahradník si myslí, že ochranka po incidente v Handlovej zmätkovala. Bodyguard Zdeněk Charvát
zároveň nazval neskoré reakcie na útok na predsedu vlády Fica „strašnými“. „Všetci len pozerali a nikto nič neurobil“, dodal.
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20:38 Polícia SR požiadala médiá i verejnosť o vypnutie komentárov pod statusmi na sociálnych sieťach o atentáte na premiéra Roberta
Fica (Smer-SD), ale aj o vypnutie komentovania samotných článkov. „Vážime si demokraciu a slobodu slova, avšak nenávistné prejavy a
komentáre prispievajú k ďalšej eskalácii nálad v spoločnosti,“ uviedla polícia na sociálnej sieti. Apelovali tiež na občanov, aby sa zdržali
nenávistných či výhražných komentárov pod článkami o udalosti. Zdôraznili, že ak komentáre budú napĺňať skutkovú podstatu trestného
činu či priestupku, budú sa nimi zaoberať.

20:29 Útok na predsedu vlády Roberta Fica bol politicky motivovaný a útočník sa preň rozhodol krátko po prezidentských voľbách.

Na dnešnom brífingu to povedal minister vnútra Matúš Šutaj Eštok s tým, že to vyplýva z prvotných výpovedí Juraja C., a tiež z
operatívnych informácii. Ako ďalej minister uviedol, útočník na premiéra vystreli päťkrát. „Orgány činné v trestnom konaní urobili všetko
pre to, aby sme zabezpečili ochranu ústavných činiteľov,“ povedal minister.

V najbližších dňoch bude posilnená ochrana všetkých ústavných činiteľov, ako aj koaličných a opozičných politikov a médií. „Budeme
robiť všetko pre to, aby sme bezpečnosť ústavných činiteľov aj politikov ochránili,“ povedal Šutaj Eštok.

Zároveň vyzval verejnosť a občanov, aby prestali šíriť nenávisť, ktorej dôsledkom bol útok na Fica. „Orgány činné v trestnom konaní budú
konať a ani jeden z tých skutkov, ktoré navádzajú a schvaľujú tento nenávistný čin, neostane nepotrestaný,“ vyhlásil minister vnútra.

20:04 Premiér Robert Fico je stále na operačnej sále. Utrpel vážnu polytraumu po niekoľkých strelných zraneniach. Na tlačovej besede to
uviedol minister obrany Robert Kaliňák. „Jeho stav je veľmi vážny,“ dodal. Operácia podľa jeho slov trvá viac než tri hodiny.

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/sutaj-estok-tk.mp4

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/dolinkova.mp4

19:38 Mimovládna organizácia Inštitút ľudských práv (IĽP) odsúdila útok na premiéra Roberta Fica. „Zároveň ostro odsudzujeme
nenávistné a dehumanizujúce prejavy na sociálnych sieťach, ako aj zneužívanie tejto tragédie zo strany niektorých politikov a političiek
na obviňovanie názorových oponentov a šírenie nepodložených tvrdení,” povedal riaditeľ IĽP Peter Weisenbacher.

Vyzval všetkých, komu záleží na demokracii, aby zachovali rozvahu a prejavili súdržnosť. To je podľa neho najsprávnejšia reakcia na
takýto ohavný čin. „Násilie voči demokraticky zvolenému lídrovi je útokom na demokraciu, to si musíme uvedomiť nezávisle od toho, či s
Róbertom Ficom politicky súhlasíme, alebo nie. Inak hrozí destabilizácia našej krajiny” dodal v stanovisku Weisenbacher.

19:16 Konferencia biskupov Slovenska (KBS) vyjadruje hlbokú ľútosť nad nešťastím, ktoré postihlo premiéra Roberta Fica. Košický
arcibiskup metropolita a predseda KBS Bernard Bober odsudzuje násilie, nenávisť a agresiu, ktorá podľa neho plodí len ďalšie zlo a
prehlbuje polarizáciu v spoločnosti.

„Apelujem na svedomie všetkých, nezostaňme ľahostajní, buďme tvorcami pokoja. Neubližujme si navzájom, ale upevňujme dobro, ktoré
je v každom človeku,“ vyzval. V modlitbe vyprosuje premiérovi skoré uzdravenie a vyzýva veriacich, aby sa modlili za pokoj pre našu
vlasť a všetkých občanov Slovenskej republiky.

Dnes na Roberta Fica zaútočil páchateľ krátko po skončení výjazdovej vlády v Handlovej. Útočník z bezprostrednej blízkosti zasiahol
premiéra niekoľkými ranami. Premiéra previezli do nemocnice v Banskej Bystrici a podľa viacerých zdrojov je vo veľmi vážnom stave.

19:07 Progresívne Slovensko jednoznačne odmieta, že by bol Juraj C., ktorý strieľal na predsedu vlády Roberta Fica, členom hnutia. Na
sociálnej sieti to zdôraznil predseda PS Michal Šimečka.

„Neexistuje ani vôbec žiadne iné jeho prepojenie na našu stranu alebo našich členov. Ostro odsudzujeme jeho ohavný čin,“ vyhlásil
Šimečka. Doplnil, že hnutie má obavy z ďalšej eskalácie napätia v spoločnosti a varuje pred šírením nepravdivých informácií.

19:04 Útok na predsedu vlády Roberta Fica v Handlovej treba podľa primátora Trnavy Petra Bročku jednoznačne a bezpodmienečne
odsúdiť. Bročka tento útok označil za brutálny. „Je to nielen absurdné, ale aj primitívne, kruté a bezprecedentné pošliapanie základnej
ľudskosti a demokracie. Prajem dostatok síl na zotavenie,” napísal na sociálnej sieti Bročka.

18:34 Politici z Hlasu vyjadrujú zhrozenie a zároveň prajú premiérovi skoré uzdravenie.

18:13 Podpredseda Národnej rady SR Peter Žiga (Hlas-SD) prerušil 14. a 12. parlamentnú schôdzu najneskôr do utorka 21. mája do
9:00. O ďalšom postupe rokovania bude informovať neskôr. Žiga súčasne uviedol, že parlament posilní bezpečnostné opatrenia.

„Do odvolania významne zvyšujeme ochranu objektov v správe Národnej rady a do odvolania pozastavujeme aj návštevy budovy NR SR.
Súčasne prijímame opatrenia na bezpečnosť poslancov, pretože viacerí z nich vyjadrili obavy,“ uviedol podpredseda parlamentu.

https://mediaboard.com/
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17:55 Mojou úlohou ako ministra vnútra je urobiť všetko pre to, aby sa tento atentát nielen na predsedu vlády, ale na celé demokratické
zriadenie, čo najrýchlejšie podrobne vyšetril. Takto reagoval na útok na premiéra Roberta Fica šéf rezortu vnútra Matúš Šutaj Eštok.
Zároveň je podľa neho úlohou bezpečnostných zložiek postarať sa o bezpečnosť všetkých predstaviteľov štátu.

„A našou spoločnou úlohou je okamžite prestať šíriť politickú nenávisť. Emócie sú úplne prirodzene vybičované, ale bolo by veľmi zlé
tento nebezpečný stav ešte viac vyhrocovať,“ doplnil minister. Slovensko podľa neho zažíva najhorší deň svojej demokracie. „Prvýkrát za
31 rokov našej demokratickej zvrchovanej republiky sa stalo, že sa niekto rozhodol vyjadriť politický názor nie vo voľbách, ale so zbraňou
na ulici. A s úmyslom nie argumentačne, ale fyzicky zlikvidovať politického oponenta,“ zhodnotil Šutaj Eštok.

Ako doplnil, preňho osobne, ide o strašné sklamanie, ako sa naša spoločná snaha patriť do civilizovaného sveta tých najvyspelejších
krajín zmenila za okamih nazmar. „A je to obrovské varovanie pre celú spoločnosť, že ak sa teraz nezastavíme, zničíme všetko, čo nás
ako národ spájalo,“ zdôraznil. Tento atentát si podľa ministra vnútra zaslúži spoločné a jednoznačné odsúdenie. „Na takýto krok potom
môže nadviazať zmierovanie národa a upokojenie vášní. Je to naša jediná nádej do budúcnosti,“ uzavrel.

17:41 Na incident v Handlovej reagujú aj zahraniční politici.

17:32 Prílet policajného prezidenta do nemocnice v Banskej Bystrici.

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-prilet-polic.-prezidenta.mp4

17:25 Ministra financií Ladislava Kamenického (Smer-SD) zastihla správa o útoku na predsedu vlády SR Roberta Fica (Smer.SD) na
zahraničnej pracovnej ceste v Arménsku. Tam sa zúčastnil výročného zasadnutia Európskej banky pre obnovu a rozvoj (EBRD).
Kamenický sa okamžite rozhodol svoj ďalší pracovný program predčasne ukončiť a vracia sa späť na Slovensko. Zároveň tento
chladnokrvný útok ostro odsúdil.

17:23 Strieľať na premiéra Roberta Fica mal 71-ročný Juraj C. z Levíc.

17:02 Minister zahraničných vecí a európskych záležitostí Juraj Blanár (Smer-SD) odsúdil útok na premiéra Roberta Fica (Smer-SD).
„Silne odsudzujem tento zákerný čin,“ zdôraznil Blanár. Podľa jeho slov to bol útok na premiéra a zároveň aj na demokraciu.

16:54 Vyhlásenie prezidentky Zuzany Čaputovej.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:47 Igor Matovič prosí, aby sme boli ľudi. „ Päsťami a strelami v politike nič nevyriešime,“ píše líder hnutia Slovensko na sociálnej sieti
Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:41 Do nemocnice v Banskej Bystrici už prišla aj ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková (Hlas-SD) a tiež šéf rezortu obrany Robert
Kaliňák (Smer-SD).

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-prichod-dolinkovej.mp4

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-prichod-kalinaka.mp4

16:33 Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku odcudzuje streľbu na premiéra Roberta Fica. Podľa ich predstaviteľov to predstavuje
útok nielen na jednotlivca, ale aj na demokratické hodnoty a princípy. Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku vyhlásilo, že stojí
pevne proti akýmkoľvek formám násilia a teroru.

„Vyzývame na dôkladné vyšetrenie tejto šokujúcej udalosti a zabezpečenie spravodlivosti. Naše myšlienky sú s rodinou a najbližšími
Roberta Fica. Spoločne musíme chrániť a podporovať demokraciu, rešpekt a bezpečnosť pre všetkých. Násilie nemá v našej spoločnosti
miesto,“ uviedlo zastúpenie EK na Slovensku.

16:25 Na incident v Handlovej už reagoval aj českí politici – prezident Petr Pavel, premiér Petr Fiala aj Andrej Babiš.

Útok na Roberta Fica je jednoznačně odsouzeníhodný, ať už byl motivován čímkoliv. Měl by být pro nás varováním, kam až může vést
prohlubování nevraživosti a agresivity ve společnosti. Robertu Ficovi přeji, aby z tohoto incidentu vyšel bez následků.— Petr Pavel
(@prezidentpavel) May 15, 2024

Zpráva o postřelení slovenského premiéra Roberta Fica je šokující. Přeji panu premiérovi, ať je co nejdříve v pořádku. Násilí nesmíme
tolerovat, nesmí mít ve společnosti místo.— Petr Fiala (@P_Fiala) May 15, 2024

https://mediaboard.com/
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Strašné zprávy ze Slovenska. Modlím se za Roberta Fica, hodně sil jemu, všem jeho blízkým i celému Slovensku.— Andrej Babiš
(@AndrejBabis) May 15, 2024

16:23 Neúspešný prezidentský kandidát Ivan Korčok vyzýva všetkých na zdržanlivosť vo vyjadreniach o zodpovednosti a vine, kým sa
tento čin riadne nevyšetrí.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:12 Generálny prokurátor Maroš Žilinka považuje útok na predsedu vlády za neakceptovateľný.

Súčasne tvrdí, že postrelenie premiéra je vyvrcholením nálad, ktoré sú v spoločnosti živené. „Je to prejav nenávisti. Je to prejav útoku
nielen na človeka, ale ako na predsedu vlády je to útok na samotnú podstatu štátnosti,“ uviedol vo videu na sociálnej sieti.

Avizoval, že orgány činné v trestnom konaní budú na atentát na predsedu vlády „nekompromisne“ reagovať. „Budú vykonané všetky
úkony, aby páchateľ tohto ohavného skutku bol nekompromisne a spravodlivo potrestaný. Predsedovi vlády SR prajem skoré
uzdravenie,“ povedal v závere.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:09 Premiér Robert Fico sa momentálne nachádza v nemocnici v Banskej Bystrici.

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-rooseveltova-vrtulnik.mp4

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-situacia-pred-urgentom-rooseveltovej-nemocnice.mp4

16:04 Tento akt je neprijateľný, toto sa v žiadnom prípade nemôže stať, píše ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková (Hlas-SD) na
sociálnej sieti Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:57 Vyhlásenie koaličných poslancov k aktuálnej situácii.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:51 Zhrozené z útoku na premiéra je aj Kresťanskodemokratické hnutie (KDH). „ Takéto konanie v civilizovanej spoločnosti nemôžeme
tolerovať voči nikomu. Musíme sa všetci zjednotiť proti akýmkoľvek prejavom násilia. Útok na premiéra je útokom na Slovenskú štátnosť a
suverenitu,“ uviedlo na sociálnej sieti Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:50 Útok na premiéra Roberta Fica ostro odsúdil aj predseda strany Sloboda a Solidarita (SaS) Branislav Gröhling.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:46 Hnutie Progresívne Slovensko ruší stredajšie zhromaždenie na podporu RTVS.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:43 Atentát na predsedu vlády Roberta Fica ( Smer-SD ) je podľa predsedu Slovenskej národnej strany Andreja Danka výsledkom
spoločenského konfliktu. „To musí skončiť,“ zdôraznil Danko s tým, že Fico je človek, ktorého má ľudsky rád, je jeho priateľ, a to aj
napriek politickým bojom.

„Nenávisť psychopatov ako Pročka, Matoviča a niektorých novinárov spôsobila v spoločnosti toto napätie. Boli sme v očakávaní, kedy sa
niečo takéto stane. Ani v najhoršom sne sme si nemysleli, že také niečo môže byť pravda. Stále verím, že sa to nejako vysvetlí, ale
verejne odsudzujem toto grobianstvo v spoločnosti, ktoré muselo vyeskalovať do takejto situácie,“ uviedol Danko s tým, že urobí všetko
pre to, aby vyjadril podporu Smeru a Ficovi.

15:40 Premiéra Roberta Fica previezli do nemocnice v Banskej Bystrici

15:23 Prezidentka Zuzana Čaputová ostro odsudzuje brutálny a bezohľadný útok na premiéra Roberta Fica. Informoval o tom jej hovorca
Martin Strižinec. „Som šokovaná. Robertovi Ficovi želám v tejto kritickej chvíli veľa síl, aby sa z útoku zotavil,“ uviedla hlava štátu.

15:08 Podpredseda parlamentu Ľuboš Blaha ( Smer-SD ) pre incident v Handlovej prerušil aktuálnu 14. schôdzu Národnej rady SR V 
rozprave práve vystupovala poslankyňa Dana Kleinert (PS). Blaha jej vystúpenie prerušil s informáciou o postrelení premiéra a dodal,

https://mediaboard.com/
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“toto je vaša robota“.

15:02 Premiéra Roberta Fica (Smer-SD) v Handlovej postrelili a situáciu sledujeme online (minúta po minúte)

Ďalšie k téme

Autor: SITA

https://mediaboard.com/
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Atentát na premiéra Fica! Politológovia hovoria o tragickom zrkadle slovenskej spoločnosti. Čo to znamená pre našu
budúcnosť?  

  16. 5. 2024, 9:00, Zdroj: najky.sk , Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra a.s., Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa
Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 760 GRP: 0,02 OTS: 0,00 AVE: 131 EUR 

16. 05. 2024

Foto: www.imgur.com

Najky

Tento bezprecedentný útok ukazuje hlbokú polarizáciu slovenskej spoločnosti a tragické dôsledky šírenia nenávisti medzi politickými
skupinami.

Pri atentáte na premiéra Roberta Fica je podľa politológa Gabriela Eštoka z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach politický motív vysoko pravdepodobný.

Uviedol to pre agentúru SITA v súvislosti so stredajšou streľbou na premiéra na výjazdovom rokovaní vlády v Handlovej. Dodal tiež, že
politológovia i sociológovia opakovane poukazovali na dlhodobú a hlbokú polarizáciu slovenskej spoločnosti aj negatívne dopady živenia
nenávisti medzi rozličnými politickými skupinami a ich sympatizantmi.

„Žiaľ, roky sa stretávame s vnímaním politických oponentov ako nepriateľov. Obava, že sa niekto tento vypätý stav rozhodne vyriešiť
hraničným násilím, sa pravdepodobne stala realitou,“ vyjadril sa Eštok.

Útok na demokraciu a ľudskosť

Politológ dodal, že Slovensko sa s atentátom na vrcholného politika vo svojej histórii ešte nestretlo.

„Je to bezprecedentný útok na predsedu vlády a predsedu najsilnejšej politickej strany. Je to útok na princípy demokracie, teda
odmietnutie otvorenej a slušnej diskusie, a úder na zásadu akceptácie politického a názorového oponenta“ konštatoval a dodal, že vo
svojej podstate ide aj o útok na všetkých občanov Slovenska.

„Zároveň je to útok na ľudskosť, pretože v konečnom dôsledku je tento čin násilným napadnutím človeka, ktoré do 21. storočia nepatrí,“
dodal Eštok.

Tragické zrkadlo spoločnosti

Atentát na premiéra je podľa politológa vyvrcholením nenávistných prejavov, s ktorými sa v spoločnosti i v politike stretávame už niekoľko
rokov.

„Po fyzických útokoch na novinárov, lekárov, vedcov, policajtov, menšiny a podobne sme aktuálne svedkami útoku na politika, predsedu
vlády Roberta Fica. Žiaľ, je to tragické zrkadlo súčasnej slovenskej spoločnosti,“ konštatuje Eštok.

Reakcie politických elít a osobností po atentáte budú podľa jeho názoru rozhodujúce pre budúcnosť celého štátu. Eštok vyjadril v tejto
krízovej situácii želanie, aby všetci, ktorí majú vplyv na spoločnosť, zvládli svoju úlohu a navzdory emóciám priamo či nepriamo apelovali
na upokojenie situácie.

„Obávam sa však, a viaceré posolstvá to už potvrdzujú, že táto situácia bude viesť k akcelerácii a podpore tých negatívnych javov, ktoré
nás k tejto kríze priviedli,“ uzavrel politológ.

Ďalšie k téme

Autor: SITA
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Tip na najbližšie dni. Obľúbená výstava exotických motýľov v Botanickej záhrade je tu opäť  
  16. 5. 2024, 18:00, Zdroj: kosice.standard.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 67 749 GRP: 1,51 OTS: 0,02 AVE: 839 EUR 

Včera o 15:37

KOŠICE – Botanická záhrada Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (BZ UPJŠ) v Košiciach predstavuje exotickú výstavu až sto druhov
tropických motýľov.

Ako informuje Botanická záhrada na svojej webovej stránke, počas celého trvania výstavy bude vo vestibule prebiehať aj expozícia
preparovaného hmyzu, ktorý si budú môcť záujemcovia zakúpiť.

Návštevníci si môžu motýle z blízka pozrieť v skleníku Viktória od 17. mája až do 30. júna denne, v čase od 9.00 hod. s posledným
vstupom o 16.30 hod.

Foto: upjs.sk

Botanická záhrada zároveň žiada návštevníkov, aby počas prehliadky v skleníku dbali na bezpečnostné pravidlá. „Motýle by ste nemali
chytať a vyrušovať, treba ich nechať, kým si na vás sadnú, a vtedy im môžete podať prst,“ odporúčajú vystavovatelia.

(upjs.sk, kol)

Včera o 15:37
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Slovenská spoločnosť je podľa odborníkov polarizovaná od nepamäti, atentát bol vyvrcholením celej situácie  
  17. 5. 2024, 6:40, Zdroj: kosiceonline.sk , Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 3 502 GRP: 0,08 OTS: 0,00 AVE: 274 EUR 

Slovensko Spravodajstvo

Prispievajú k tomu aj sociálne siete.

V súvislosti so stredajším (15.5.) atentátom na premiéra Roberta Fica sme oslovili košického politológa z UPJŠ Gabriela Eštoka, ktorý
uviedol, že streľba v Handlovej je výsledkom dlhodobého nastavenia našej spoločnosti:

„Politológovia aj sociológovia dlhodobo upozorňovali na to, že výroky politických elít rozdeľujú spoločnosť, vytvárajú neprekonateľné
priekopy medzi rôznymi skupinami v spoločnosti, medzi občanmi, dokonca sa tieto zákopové vojny vedú až na úrovni rodín. Toto je
vyvrcholenie celej tej situácie. “

Keďže v Handlovej išlo o útok na jedného z najvyšších štátnych predstaviteľov, vznikli obavy, čo všetko to znamená pre našu politiku aj
spoločnosť. A čo bude nasledovať.

„Očakávalo by sa, že celé politické spektrum sa jednoducho dohodne konsenzuálne, ako pristúpiť k tejto situácii tak, aby aj vláda aj
všetky ďalšie štátne inštitúcie mohli vykonávať svoje povinnosti a funkcie, ktoré im vyplývajú zo zákona. Myslím si, že táto situácia
zomkne minimálne vládnu koalíciu. Ak na povrch vyplávali v posledných dňoch nejaké vnútorné rozpory, tak tie pôjdu, samozrejme, do
úzadia a spoločnou témou sa určite stane, ako ďalej,“ doplnil politológ.

Ťažkú úlohu má však podľa neho opozícia, ktorá bola obviňovaná, že túto situáciu spôsobila. Cieľom je nájsť komunikačný spôsob aj
konkrétny výkon opozičnej politiky, aby ju aktuálne udalosti nepoškodili. O Slovensku sa kvôli atentátu rozpráva aj v zahraničí. Mnoho
svetových lídrov odsúdilo útok na Roberta Fica a zaprialo mu skoré zotavenie. Podľa Eštoka sú tieto prejavy solidarity úprimné, keďže aj
viacero európskych politikov čelí mnohým, zatiaľ iba verbálnym útokom:

„Pokiaľ ide o fungovanie Slovenska v zahraničných vzťahoch, tak môžu byť tie vzťahy poznačené. Myslím si ale, že štátne inštitúcie
Slovenska zamerané na našich zahraničných partnerov budú fungovať. Aj naši partneri v zahraničí budú ďalej sledovať Slovenskú
republiku, či táto situácia bude smerovať k ukľudneniu a poučeniu sa, alebo naopak sa tá situácia bude skôr vyostrovať, čo by určite
nebolo dobré ani pre Slovensko, ani pre samotnú Európu.“

Atentát v Handlovej bol podľa odborníkov vyvrcholením aktuálnej situácie / TASR

Slovenská spoločnosť je aj podľa sociológa Ivana Chorváta z Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici názorovo a hodnotovo výrazne
rozdelená, no podobné rozpoltenie populácie môžeme pozorovať aj v iných krajinách s demokraticky dlhšou tradíciou. Faktom podľa
neho ale je, že rozpoltenosť našej spoločnosti je dlhodobým javom. Vyjadril sa tak pre spravodajskú ČT24:

„Už od post-novembrového obdobia sa slovenská spoločnosť delila najskôr, dajme tomu, na federalistov a zástancov slovenského štátu,
potom na mečiarovcov a zástancov hodnôt novembra 89´, atď. A v posledných piatich až ôsmich rokoch táto rozpoltenosť nabrala ešte
výraznejšie kontúry aj vďaka paralelným krízam, ktoré prebiehali jednak v našej spoločnosti, ale aj v širšom kontexte. A navyše prišiel
nový fenomén sociálnych sietí, ktorý výrazne polarizoval slovenskú spoločnosť.“

Ak chceme podľa sociológa hovoriť o zmiernení napätia do budúcnosti, musíme obmedziť virtuálnu realitu.

„Vidíme, že tie frustrácie si ľudia ventilujú práve vo virtuálnom priestore na sociálnych sieťach. Ľudia ukrytí v bezpečí svojej bubliny
posilňujú svoje sebavedomie, nemajú tendenciu vychádzať so svojimi názormi von, resp. ich sociálne siete nenútia vychádzať s ľuďmi,
ktorí inak zmýšľajú. Eliminujú sa tým vonkajšie zdroje sociálnych treníc, ale tie sa presúvajú práve do virtuálneho priestoru, čím narastá
frustrácia ľudí, dochádza k postupnej izolácii ľudí od svojich spoločenstiev a od spoločnosti ako takej a oslabuje sa tak veľmi potrebné
sociálna spoločenská súdržnosť.“

Miera nenávistných komentárov na sociálnych sieťach sa po útoku na premiéra zvýšila o 60 percent v porovnaní s najhorším dňom v
histórii sledovania. Informoval o tom slovenský IT startup, ktorý sa zameriava na boj proti nenávisti v online priestore. Polícia už vyzvala
médiá, aby vypli diskusie na svojich sociálnych sieťach a pod článkami o útoku z dôvodu šírenia nenávistných prejavov. Minister vnútra
Matúš Šutaj Eštok informoval, že polícia aktuálne preveruje 32 prípadov, pri ktorých ľudia na internete schvaľovali čin atentátnika. Podľa
sociológa sa rast nenávistných prejavov dal očakávať:

„Na jednu stranu, s uspokojením som evidoval vyjadrenia všetkých relevantných politických i spoločenských aktérov, ktorí jednoznačne
odsúdili tento čin a vyjadrili nádej, že Robert Fico sa dostane z najhoršieho. S uspokojením som sledoval aj niektorých vládnych politikov,
ktorí na jednej strane vyzývali k upokojeniu, hovorili o tom, že nenávistný čin nemá plodiť ďalšiu nenávisť. V zápätí, okamžite tieto
vyjadrenia začali negovať a obviňovali opozíciu, médiá, mimovládne organizácie, atď. Hľadanie vinníka v tejto situácii, v tejto chvíli asi nie
je tým správnym spôsobom, ako upokojiť rozjatrenú slovenskú spoločnosť.“
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Ako na záver dodal, kľúčovým faktorom je, aby sa spoločnosť dokázala zomknúť:

„Žijeme v jednej krajine a istým spôsobom mali by sme obrusovať tie ostré hrany, ktoré doterajší vývoj na Slovensku medzi ľuďmi
vykopal.“

Autor: RÁDIO KOŠICE

Autor: Autor: RÁDIO KOŠICE
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Botanická záhrada aktuálne láka na motýle  
  17. 5. 2024, 11:02, Zdroj: eastmag.sk , Autor: Andrea Bercik, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzitné pracoviská, Kľúčové slová: Botanická záhrada

Košice
Dosah: 427 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 98 EUR 

Pridajte komentár

1 min. čítania

Botanická záhrada Košice vás pozýva na výstavu živých tropických motýľov, ktorá sa uskutoční v skleníku Viktória v dňoch 17. mája až
30. júna 2024 v čase od 9.00 do 17.00 hod.

Výstava bude doplnená predajom preparovaného hmyzu počas piatkov a víkendov, ktorý zabezpečí Michal Zachar ( Entotera ). Počas
celého trvania výstavy bude vo vestibule prebiehať aj expozícia preparovaného hmyzu.

REKLAMA

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že posledný vstup na výstavu motýľov bude umožnený o 16:30 hod.

Počas trvania výstavy návštevníci uvidia približne 3000 jedincov zo 100 druhov motýľov pochádzajúcich z tropických oblastí Ameriky,
Austrálie, Afriky a Ázie. Motýle boli do botanickej záhrady privezené vo forme kukiel, ktoré sa budú postupne liahnuť v špeciálne
pripravených liahňach. Kukly sa budú dovážať priebežne v niekoľkých termínoch, aby návštevníci počas výstavy mohli vidieť čo najviac
rôznych druhov motýľov.

Andrea Bercik

Autor: Andrea Bercik
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FOTO: V košickej Botanickej záhrade sa usídlili tropické motýle. Uvidíte ich len do konca júna  
  17. 5. 2024, 12:00, Zdroj: kosicak.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach, UPJŠ
Dosah: 3 303 GRP: 0,07 OTS: 0,00 AVE: 267 EUR 

Galéria: 7 fotiek

Foto: Facebook/Botanická záhrada UPJŠ

Do Botanickej záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach opäť prileteli tropické motýle rôznych farieb a tvarov. Exotickú
výstavu v skleníku Viktória môžete navštíviť od 17. mája až do 30. júna, denne v čase od 09:00 hod. s posledným vstupom o 16:30 hod.

Verejnosť by mala pri návšteve tohto skleníka dbať na niekoľko dôležitých pravidiel, a to nechytať a nevyrušovať motýle pri akejkoľvek ich
činnosti. Treba ich nechať, aby si na vás sadli samé, a vtedy im môžete podať prst.

Okrem kochania sa na stovky pestrofarebných živých tvorov si budú môcť návštevníci záhrady zakúpiť preparovaný hmyz, a to každý
piatok a počas víkendov. Zároveň krásne jarné počasie doprialo aj kvetinám, a tak sa celá záhrada zahalila farbami a vôňami ruží a
lekien.

Dospelí zaplatia za návštevu 4 eurá, žiaci, študenti, dôchodcovia a ZŤP majú vstup trocha lacnejší, a to za 3 eurá. Deti do 6 rokov majú
vstup zdarma.

Zdroj: upjs.sk

Autor: mediak, s. r. o.
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Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach sa stane po pätnástykrát domovom exotických motýľov

WhatsApp

UPJŠ |MM| Dnes začal v Botanickej záhrade Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) na Mánesovej 23 v Košiciach 15. ročník výstavy
Motýle exotických trópov. Motýlia šou potrvá do 30. júna 2024 a bude sprístupnená verejnosti denne 9.00 – 17.00 hod. v tropickom
skleníku Viktória. Sprístupnená bude aj prezentácia zbierky preparovaných motýľov a iného hmyzu v dlhoročnej spolupráci s Michalom
Zacharom, ktorá bude inštalovaná vo vestibule budovy botanickej záhrady spolu s výstavou malých bezstavovcov vo viváriách.

Počas trvania výstavy bude do Botanickej záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (BZ UPJŠ) dopravených približne 7
000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov celého sveta a postupne bude predstavených viac ako 100 druhov a foriem motýľov.
Niektoré druhy budú zastúpené hojnými počtami kusov, iné vzácnejšie sa objavia len v jednotlivých exemplároch. Už viac ako týždeň
pred otvorením výstavného skleníka s motýľmi boli prvé kukly pripravené na liahnutie. „ V týchto dňoch sa už dospelé jedince začínajú
predstavovať v plnej kráse vďaka čomu, bude mať verejnosť možnosť obdivovať ich naplno od prvého dňa výstavy. Skúšobná zásielka z
Kostariky, ktorá mala potvrdiť, že hlavné dodávky kukiel zvládnu cestu bez vážnejšieho rizika, dorazila do Košíc s väčším časovým
predstihom. Motýle z tejto prieskumnej zásielky sa bez zásadnejších problémov vyliahli. V skleníku už dokonca dokončujú svoj vývin prvé
húseničky z vlastného chovu, “ informuje a na výstavu pozýva prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD., riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ v
Košiciach.

Zaujímavosťou je, že práve vlastní odchovanci sú najkrajšie vyvinutí a vedia sa opakovane postarať aj o nové potomstvo v umelom
prostredí. „ Žijú si u nás v blahobyte, majú zaistenú atraktívnu potravu vo forme prirodzeného nektáru z kvetov či nakvaseného ovocia a
niektoré sa živia aj peľom kvetov. Pre húseničky skupiny motýľov z Južnej a Strednej Ameriky sme napestovali ‚živné‘ rastliny, aby bolo
možné ich rozmnoženie. Vďaka tomu vzniknú aktívne húfy týchto motýľov v hojnom počte, “ vysvetľuje Ing. Robert Gregorek, PhD.,
vedúci Oddelenia okrasnej a úžitkovej flóry BZ UPJŠ Košiciach. Ak návštevníci uvidia motýľa Attacus atlas pôvodom z tropickej časti
Ázie, bude to naozaj jedinečný zážitok, pretože tento druh prežíva v dospelom štádiu života aj voľne v prírode približne len 3 dni. Attacus
atlas sa pýši najväčšou plochou krídel na svete, ako aj atraktívnym sfarbením. Rozpätie jeho krídel dosahuje viac ako 24 centimetrov.

„ Na výstave čaká návštevníkov mnoho zaujímavých druhov, jedným z takých, ktorý doposiaľ počas motýlej šou nebol prezentovaný, je
Panacea prola. Jeho domovom je územie od Kostariky po južnú Brazíliu, no najčastejšie sa vyskytuje na úpätí východných peruánskych
Ánd. Rozpätie krídel má do 7,5 cm a vizuálne je zaujímavý tým, že zadnú stranu spodných krídel má jasne červenú.Za zaujímavosť
môžeme pokladať aj to, že hoci je v prírode miestami jeho výskyt hojný, o jeho živote sa vie toho pomerne málo. Húsenice sa živia listami
stromu so slovenským pomenovaním orieškovec –

Caryodendron orinocense, ktorý je známy jedlými semenami a ako zdroj oleja s oceňovanými zdravotnými a kozmetickými účinkami, “
doplnil vedúci Oddelenia zoológie a ochrany rastlín BZ UPJŠ v Košiciach Ing. Martin Suvák, PhD.

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské
univerzitné botanické záhrady, pričom jej rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady na
Slovensku. V tomto roku si pripomíname 74. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok univerzitná jej patrí až od januára 1964.

Mgr. Laura Hoľanová

Tlačový referent a hovorca UPJŠ v Košiciach

Autor: Pridal/a: || Pridal/a: | redakcia || redakcia || redakcia | -
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Košice Zaujímavosti

Návštevníci uvidia aj vzácne druhy.

V tropickom skleníku Viktória Botanickej záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (BZ UPJŠ) sa dnes začal 15. ročník výstavy Motýle
exotických trópov. Záujemcovia ju môžu navštíviť do 30. júna, a to každý deň od 9.00 do 17.00 hod. Vo vestibule je inštalovaná
prezentácia zbierky preparovaných motýľov a iného hmyzu v spolupráci s Michalom Zacharom. Návštevníci si tam môžu pozrieť aj
výstavu malých bezstavovcov vo viváriách.

Do konca júna bude do botanickej záhrady dopravených zhruba 7000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov celého sveta. Postupne
bude predstavených vyše 100 druhov a foriem motýľov, pričom niektoré z nich sa objavia len v jednotlivých exemplároch. Riaditeľ BZ
UPJŠ Pavol Mártonfi povedal, že pred vyše týždňom boli prvé kukly pripravené na liahnutie:

„V týchto dňoch sa už dospelé jedince začínajú predstavovať v plnej kráse vďaka čomu bude mať verejnosť možnosť obdivovať ich
naplno od prvého dňa výstavy. Skúšobná zásielka z Kostariky, ktorá mala potvrdiť, že hlavné dodávky kukiel zvládnu cestu bez
vážnejšieho rizika, dorazila do Košíc s väčším časovým predstihom. Motýle z tejto prieskumnej zásielky sa bez zásadnejších problémov
vyliahli. V skleníku už dokonca dokončujú svoj vývin prvé húseničky z vlastného chovu.“

V Botanickej záhrade sa začal 15. ročník výstavy Motýle exotických trópov (Ilustračná fotografia) / TASR

Vedúci Oddelenia okrasnej a úžitkovej flóry BZ UPJŠ Robert Gregorek vysvetlil, že vlastné odchované motýle sú vyvinuté najkrajšie a
vedia sa opakovane postarať aj o nové potomstvo v umelom prostredí:

„Žijú si u nás v blahobyte, majú zaistenú atraktívnu potravu vo forme prirodzeného nektáru z kvetov či nakvaseného ovocia a niektoré sa
živia aj peľom kvetov. Pre húseničky skupiny motýľov z Južnej a Strednej Ameriky sme napestovali živné rastliny, aby bolo možné ich
rozmnoženie. Vďaka tomu vzniknú aktívne húfy týchto motýľov v hojnom počte.“

Motýľ Attacus atlas pôvodom z tropickej časti Ázie prežíva v dospelom štádiu života aj voľne v prírode len tri dni. Zároveň má najväčšiu
plochu krídel na svete a je zaujímavý aj svojím sfarbením.

„Na výstave čaká návštevníkov mnoho zaujímavých druhov, jedným z takých, ktorý doposiaľ počas motýlej šou nebol prezentovaný, je
Panacea prola. Jeho domovom je územie od Kostariky po južnú Brazíliu, no najčastejšie sa vyskytuje na úpätí východných peruánskych
Ánd. Rozpätie krídel má do 7,5 centimetrov a vizuálne je zaujímavý tým, že zadnú stranu spodných krídel má jasne červenú. Za
zaujímavosť môžeme pokladať aj to, že hoci je v prírode miestami jeho výskyt hojný, o jeho živote sa vie toho pomerne málo. Húsenice
sa živia listami stromu so slovenským pomenovaním orieškovec – Caryodendron orinocense, ktorý je známy jedlými semenami a ako
zdroj oleja s oceňovanými zdravotnými a kozmetickými účinkami,“ dodal vedúci Oddelenia zoológie a ochrany rastlín BZ UPJŠ Martin
Suvák.
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Záhadný svet tropických motýľov dorazil do botanickej záhrady UPJŠ (FOTO)
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Záhadný svet tropických motýľov dorazil do botanickej záhrady UPJŠ (FOTO)

Výstava živých tropických motýľov bude prebiehať od 17. mája až do 30. júna, denne od 9:00 do 17:00 hod. Posledný vstup do skleníka
je možný o 16:30 hod. Tento rok sa vyznačuje širokým spektrom rôznych motýľov.

Zdroj: LJ

Ide o 15. ročník výstavy. Z tohto dôvodu sa organizátori snažili nasýtiť čo najviac pestrosť motýľov. Celkovo sa počas priebehu akcie
odliahne až 7 tisíc kukiel. Nachádzajú sa tu druhy, ktoré sú zastúpené viacerými kusmi ale aj jednotlivé exempláre.

Organizátor Róbert Gregorek priblížil pre portál KOŠICE:DNES, „ že sa im podarilo na výstavu zohnať aj známeho rekordéra v ríši
motýľov, ktorým je Attacus atlas z Juhovýchodnej Ázie. V súčasnosti sa už v skleníku nachádza prvý vyliahnutý exemplár. Tento nočný
motýľ počas dňa nelieta. V dospelom štádiu žije veľmi krátko, zhruba iba tri až štyri dni. Aby ho mohli návštevníci vidieť, má vyhradené
svoje stále miesto, kde sa môže odprezentovať.“

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach dosiahla v roku 2023 rekordnú návštevnosť

Určite vás pri návšteve zaujme široký sortiment motýľov, ktoré nie sú veľkých rozmerov, avšak vyznačujú sa veľkou pestrosťou v rámci
farebných mutácií. Tieto motýle žijú pri zabezpečení ich životných potrieb pomerne dlho, konkrétne tri až päť mesiacov. V prírodných
podmienkach sa motýle stávajú často korisťou vtákov a iných predátorov. Aj v chránených podmienkach je však lietajúci motýľ vzácnym
výsledkom.

Nachádzajú sa tu viaceré druhy motýľov, ktoré sa líšia nielen v spomínanej pestrosti ale taktiež v štýle lietania. Rovnako je možnosť v
rámci výstavy vidieť motýle, ktoré sa tu doteraz nevyskytovali, čím sa len potvrdzuje jej tohtoročná špecifickosť a zaujímavosť.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Navštívte orchideové kráľovstvo v Botanickej záhrade. Ruku k dielu priložili aj študenti (FOTO)

„ Vždy je v podstate cieľom, aby sa tu motýle cítili dobre. Naším základným dodávateľom je chovná stanica, ktorá má svoje pracoviská na
celom svete. Treba však podotknúť, že globálna klimatická zmena trápi okrem prírody aj tento druh aktivít. V súčasnosti je veľkým
umením zhromaždiť takýto široký sortiment. Napriek tomu nás veľmi pestrou zásielkou kukiel potešil náš druhý dodávateľ priamo z
Kostariky,“ dodal k detailom výstavy Gregorek.

Vo vestibule môžete vidieť výstavu živých aj preparovaných druhov hmyzu, motýľov a chrobákov. Záhrada už kvitne letnými kvetmi,
medzi ktorými sú voňavé ruže a farebné lekná. Ak teda hľadáte miesto na relax, spojený so zaujímavým spoznávaním prírody, Botanická
záhrada UPJŠ je tou ideálnou možnosťou.

Galéria

18.05.2024 15:07
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Dlažbu v centre zničili autá i počasie. Mesto do opráv nalialo milióny eur, bude to stačiť?

Mesto Košice už niekoľko rokov vykonáva opravy dlažby v centrálnej mestskej zóne. Za posledné štyri roky bolo na tieto práce
vynaložených viac ako 2 milióny eur. Okrem bežných poveternostných vplyvov a štandardného opotrebovania je dlažba nadmerne
poškodzovaná aj častými prejazdmi nákladných a osobných áut.

Autor: Martin Šoman
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Záhadný svet tropických motýľov dorazil do botanickej záhrady UPJŠ (FOTO)

Výstava živých tropických motýľov bude prebiehať od 17. mája až do 30. júna, denne od 9:00 do 17:00 hod. Posledný vstup do skleníka
je možný o 16:30 hod. Tento rok sa vyznačuje širokým spektrom rôznych motýľov.

Zdroj: LJ

Ide o 15. ročník výstavy . Z tohto dôvodu sa organizátori snažili nasýtiť čo najviac pestrosť motýľov. Celkovo sa počas priebehu akcie
odliahne až 7 tisíc kukiel . Nachádzajú sa tu druhy, ktoré sú zastúpené viacerými kusmi ale aj jednotlivé exempláre.

Organizátor Róbert Gregorek priblížil pre portál KOŠICE:DNES, „ že sa im podarilo na výstavu zohnať aj známeho rekordéra v ríši
motýľov, ktorým je Attacus atlas z Juhovýchodnej Ázie. V súčasnosti sa už v skleníku nachádza prvý vyliahnutý exemplár. Tento nočný
motýľ počas dňa nelieta. V dospelom štádiu žije veľmi krátko, zhruba iba tri až štyri dni. Aby ho mohli návštevníci vidieť, má vyhradené
svoje stále miesto, kde sa môže odprezentovať .“

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach dosiahla v roku 2023 rekordnú návštevnosť

Určite vás pri návšteve zaujme široký sortiment motýľov , ktoré nie sú veľkých rozmerov, avšak vyznačujú sa veľkou pestrosťou v rámci
farebných mutácií. Tieto motýle žijú pri zabezpečení ich životných potrieb pomerne dlho, konkrétne tri až päť mesiacov. V prírodných
podmienkach sa motýle stávajú často korisťou vtákov a iných predátorov. Aj v chránených podmienkach je však lietajúci motýľ vzácnym
výsledkom .

Nachádzajú sa tu viaceré druhy motýľov, ktoré sa líšia nielen v spomínanej pestrosti ale taktiež v štýle lietania. Rovnako je možnosť v
rámci výstavy vidieť motýle, ktoré sa tu doteraz nevyskytovali, čím sa len potvrdzuje jej tohtoročná špecifickosť a zaujímavosť .

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Navštívte orchideové kráľovstvo v Botanickej záhrade. Ruku k dielu priložili aj študenti (FOTO)

„ Vždy je v podstate cieľom, aby sa tu motýle cítili dobre. Naším základným dodávateľom je chovná stanica, ktorá má svoje pracoviská na
celom svete. Treba však podotknúť, že globálna klimatická zmena trápi okrem prírody aj tento druh aktivít. V súčasnosti je veľkým
umením zhromaždiť takýto široký sortiment. Napriek tomu nás veľmi pestrou zásielkou kukiel potešil náš druhý dodávateľ priamo z
Kostariky ,“ dodal k detailom výstavy Gregorek.

Vo vestibule môžete vidieť výstavu živých aj preparovaných druhov hmyzu, motýľov a chrobákov. Záhrada už kvitne letnými kvetmi,
medzi ktorými sú voňavé ruže a farebné lekná. Ak teda hľadáte miesto na relax, spojený so zaujímavým spoznávaním prírody, Botanická
záhrada UPJŠ je tou ideálnou možnosťou .

Galéria
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Martin Šoman

18.05.2024 15:07
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Zuzana Čimová, moderátorka:

Za Neptúnom vraj môže existovať ďalšia dosiaľ neobjavená planéta.

Viktor Vincze, moderátor:

Vedci prichádzajú s novými výpočtami, ktoré by vysvetľovali záhadné správanie tamojších objektov.

Zuzana Čimová, moderátorka:

Odporcovia tejto teórie však tvrdia, že všetko môže byť inak.

Štefan Parimucha, astrofyzik, UPJŠ v Košiciach:

Ich dráhy sa správajú trošku chaoticky, ako ich obeh okolo slnka neodpovedá presne tomu, ako by mali obiehať podľa zákonov fyziky,
ktoré máme.

Jozef Demeter, redaktor:

Práve prítomnosť deviatej planéty by anomálie takzvaných transneptúnskych telies vysvetľovala.

Pavol Bobík, Ústav experimentálnej fyziky SAV Košice:

Ak by takýto objekt existoval, bol by pozorovateľný tými najlepšími teleskopmi, ale to sú teleskopy, ktoré nedokážu preskenovať a
opakovane preskenovať celú oblohou.

Jozef Demeter, redaktor:

Vedci sa najnovšie pustili do zložitých výpočtov a simulácií a zistili, že to, čo sa za Neptúnom deje, skutočne dáva zmysel, ak by tam bola
ďalšia planéta.

neuvedené:

Brali do úvahy naše slnko a všetky planéty našej slnečnej sústavy, blízke okolité hviezdy, ale aj vplyv našej galaxie.

Pavol Bobík, Ústav experimentálnej fyziky SAV Košice:

Ak predpokladali správne, šanca že deviata planéta tam je 3 milióny krát väčšia, ako že tam nie je.

Štefan Parimucha, astrofyzik, UPJŠ v Košiciach:

V prípade, že tam tá deviata planéta nebola, tie telesa sa správali úplne chaoticky a ten systém sa rozpadol.

Jozef Demeter, redaktor:

Teória je na stole už roky stále nepotvrdená. Podľa iných vedcov by celú záhadu objasnila aj teória zvaná MOND. Modifikovanou
Newtonovou Dynamikou napríklad vysvetľujeme rotáciu galaxií.

Pavol Bobík, Ústav experimentálnej fyziky SAV Košice:

Má to háčik, a by MOND platil, tak to znamená, že tmava hmota neexistuje. Tmavá hmota je jeden zo svätých grálov súčasnej vedy.

Jozef Demeter, redaktor:

Po vyradení Pluta z našej planetárnej rodiny, by objav ďalšej planéty prepísal učebnice. A k odpovedi na jej existenciu sme pri dnešnej
technike stále bližšie.

Štefan Parimucha, astrofyzik, UPJŠ v Košiciach:

Ak tam tá planéta je, tak myslím, že vo veľmi blízkej budúcnosti ju objavíme.
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Jozef Demeter, redaktor:

Jozef Demeter, televízia Markíza.
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[strojový prepis] …Historici so spoločenskovedného ústavu, centra spoločenských a psychologických vied SAV, menovite máry
ďurkovská a Milan olejník h historik univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Štefan Šutaj a historik univerzity a naše jeho
Komárne.…
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